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上海市大学生科普训练营暨大学生科普培训班在华师大开营
由上海市科普作家协会、上海科技发展基金会主办，华师大孟宪承书院承办的上海市大学生科普训练营暨第八届科普创作培训班于5月29日在华师大闵行校区“学生共享空间”开班。上海市科普作家协会原秘书长周昭德为培训班开班讲话并为训练营授旗，孟宪承书院副院长，科普作协理事、副秘书长，培训班班主任苏振兴介绍培训班的具体内容。随后由上海市科普作家协会理事、长海医院麻醉师、科学松鼠会资深会员薄禄龙主讲《科普写作之路：如何从零开始？》的专题讲座；下午由上海睿宏文化传播有限公司执行董事兼创意总监、上海市大众科学奖提名奖获得者叶剑带来了《影视创作与科学传播》的沙龙活动；晚上举行了分组团队活动，增进学员了解。
本次培训班是书院充分利用社会资源，开展书院通识教育的一次尝试。训练营吸引了来自书院和交大的39名学员参加，其中书院学子达32人，包含书院科学商店和科普项目的同学。一天充实而精彩的培训活动，让学员们学到了科普创作的宝贵经验，也体会到了科普创作无处不在。（上海市大学生科普训练营暨第八届大学生科普创作培训班日程安排表详见上海科普作家网http://www.shkpzx.com）
“2015年度上海市优秀科普图书”颁奖典礼举行
“2015年度上海市优秀科普图书”颁奖典礼暨科普图书秀在2016上海科技活动周主会场——上海科技馆举行。本次优秀科普图书评选活动于2015年10月启动，历时半年多，经过宣传发动、多方推荐、专家初评、专家终评、结果公示等程序，评选出“2015年度上海市优秀科普图书”一等奖3部，二等奖5部，三等奖8部，入围奖24部。 
“2015年度上海市优秀科普图书”的评选和推荐将激励更多科技工作者投身优秀科普作品创作。颁奖典礼之前，上演了一台讲述科普作家创作心路历程的原创舞台剧《科普图书馆》。上海市科普作家协会秘书长江世亮为获奖出版社颁奖。
“第八届上海高校幻想节闭幕式”在科学会堂举行
 2016上海高校幻想节自5月7日至5月22日由海事大学、同济大学、复旦大学、中医药大学、东华大学、上海大学、华东师大和交通大学各科幻协会分别在5个分会场，围绕核心主题开展活动。
本次高校幻想节致力于整合和分享在上海的科幻资源，让更多人体验科幻的魅力，推广科幻文化。
 5月22日，上海市科普作家协会科幻专业委员会在科学会堂海洋能厅举办了幻想节闭幕式，由上海各大高校科幻协会承办，结合本届幻想节主题“核心宇宙”，以“科学与幻想的交融”为线索，串联起“科学与想象力的游园会”和“主舞台环节”两大模块。游园会上，蒸汽朋克手工、情景推理游戏、科普游戏等摊位人头攒动；主舞台环节的乐队表演、舞台剧等节目更是饱受好评。最后，闭幕式在“无能超能”科幻创作大赛决赛的精彩演示后落下帷幕。
本会秘书长江世亮、名誉理事周昭德、理事丁子承等参加了此次闭幕式活动。
上海自然博物馆-上海科普作家协会“自然品读汇”
2016年，上海自然博物馆携手上海市科普作家协会，推出读书沙龙“自然品读汇”，联合各出版社和业内专家，推荐20本好书给读者。这些书籍或是已经聚集了一定人气，有话题性，能引发思考、提供借鉴。或是新鲜出炉的好书，通过“自然品读汇”的平台进行分享和推广。
“自然品读汇”区别于讲座，为小范围分享交流会，旨在为城市中的爱书的人开辟一个分享、交流、交友的平台。沙龙每场30-40人左右，由编辑、作家、书评人、读者组成，以科普作家、科普编辑、科学老师、大学生、青年白领为受众主体，邀请相关领域的专家或发烧友为书评人，与科普作家协会、出版社、学校等单位合作，定向招募观众。每一位参加沙龙的书友都需阅读过相关的书籍或者对该书作者的其他作品有充分的了解。在活动过程中能参与、自由探讨。
品读会第一期阅读书籍是苗德岁的《物种起源（少儿彩绘版）》，导读者是科学松鼠会孙正凡；第二期阅读书籍是安迪•威尔的《火星救援》，导读者是科幻作家丁丁虫；第三期阅读书籍是约翰·M·巴里《大流感—致命瘟疫的史诗》，导读者是复旦大学生命学院教授钟杨。
上海市科普作协亲子科普专委会成立并启动亲子科普悦读汇活动
2016年4月23日，上海市科普作家协会亲子科普专委会成立仪式在嘉定区图书馆举行，并在“2016年嘉定读书月”开幕式上正式启动亲子科普悦读汇活动。江世亮秘书长为亲子科普专委会成员颁发聘书；交通大学医学遗传研究所所长、研究员曾凡一（上海市科普作家协会副理事长）为活动作《科学、艺术、人生——与你畅谈生命的艺术》科普报告，并与参加活动的家长和小朋友互动，受到热烈欢迎。

上海市科普作协医疗健康专委会举办“心手相连《简易心肺复苏教程》”讲座
2016年4月7日，上海市科普作家协会医疗健康专委会、徐汇区科委、徐家汇街道、上海市第六人民医院在市科协业余科技学院举办了“心手相连《简易心肺复苏教程》”讲座，有50多名社区干部和居民参加。
讲座由上海市科普作家协会医疗健康专委会秘书长、六院急诊科周敏杰主任担任主讲，六院急诊科王国志担任操作，以主题讲座和实际操作相结合的形式向居民详细介绍了在生活中发生紧急情况时如何互救、自救，心肺复苏六步骤的知识，并手把手的辅导居民，讲座结束后还向居民颁发了培训证书。
讲座丰富了社区居民的医学科普知识，提升了医学科普的实效，从而提高了社区居民的科普素质，以科学知识惠民、益民、利民。

加强作品评论，繁荣科普原创——本会拟筹办“卞毓麟科普作品研讨会”
有感于现在国内科普作品评论太少和原创科普依然是短板的现状，本会在考虑协会下半年乃至本届协会任期内的核心任务时，觉得对科普原创和科普评论的推动应是我们的主要追求，这也是中国科普作协对上海的期望，是我们协会存在的价值。
为此，经过协会一定范围内的酝酿，大致确定在今年下半年的适当时候筹办主旨为“加强作品评论，繁荣科普原创”的“卞毓麟科普作品研讨会”，召开这一研讨会的目的就是希望推动国内科普界对科普创作的评论，通过对国内一批科普名家作品创作特色的分析、批评，来促进国内的科普原创。
为做好研讨会筹办工作，协会在5月13日召开了部分理事、会员参加的筹办准备会。会上大家形成的共识是：类似卞老师这样对科普创作有如此深刻理解和热情，又有如此众多科普作品、精品的科普创作大家如今越来越稀缺。卞老师是中国，更是上海科普创作宝贵的资源，我们要珍惜这一难得的资源，把相关的文章做好，希望从这次研讨会真正引出一些有助于繁荣中国科普创作的问题。
中国科普作家协会得悉本会拟举办卞毓麟作品研讨会的信息后，对此构想给予高度评价，并表达了中国科普作协会全力支持、协助这个研讨会的意愿。
准备会上达成的另一共识是，召开卞毓麟作品研讨会是件大事，为使此活动能达到预定效果，会前要做好充分的准备，包括对卞毓麟老师70-90年代发表的科普文章的搜集梳理等。会上有理事建议：可以以卞毓麟老师作品研讨为开端，形成系列的国内科普名家作品研讨会。
为使筹办工作有序推进，会上确定成立以王世平副理事长牵头的筹备组。请协会全体理事、广大会员、关注此事，有任何建议可随时告知协会办公室。 
中国科学家郑永春博士 荣获卡尔·萨根奖
5月9日，美国天文学会行星科学分会宣布，中国科学院国家天文台郑永春博士由于在行星科学研究和科学传播方面的重要贡献，荣获该学会2016年卡尔·萨根奖（Carl Sagan Medal）。
郑永春博士,上海市科普作家协会荣誉会员。现任中国科学院国家天文台副研究员、中国科学院青年创新促进会理事兼宣传外联组组长，主要从事月球与行星地质的研究，在月球和火星土壤、行星资源就位利用、行星表面环境、月球与深空探测科学目标与未来发展战略等领域有新的认识与理解。郑永春博士研制成功了国内首个模拟月壤，分析探月工程嫦娥一号、嫦娥二号的探测数据，获得了高分辨率的全月球微波图像，发现了200多个月球热异常区域。
[bookmark: _GoBack]过去数年中，他对行星科学和太空探索的热情和对未来趋势的判断，面向不同群体进行行星科学传播。已经吸引了许多青年学生的创新灵感和投身科学事业。为纪念著名行星科学家和天文学家卡尔·萨根（Carl Sagan）而设立的，截至今年共有17位获奖人。郑永春博士是获得此奖的第一位华人科学家。
会员风采 
郝晓霞，上海文化广播影视集团有限公司编导。
曾在《中国珍稀物种》项目组中，担任《中国大鲵》、《扬子鳄》、《震旦鸦雀》、《文昌鱼》等科普纪录片的第二导演，并参与影片策划、现场拍摄以及后期制作。
2011年始，在《岩羊》、《川金丝猴》、《松江鲈鱼》、《藏狐》等科普纪录片中担任导演，带领团队历经数年，多次深入拍摄现场，进行跟踪拍摄，用高清镜头记录下拍摄对象原生态的取食、繁殖、育雏、逃避敌害、维护领域等真实场面，内容丰富，妙趣横生，许多珍贵的影像前所未见。影片集科普、艺术与人文于一体，在保证影片科普性的同时，增加了影片的观赏性，并为科学家的研究提供了珍贵的影像资料。
郝晓霞多次获得国内外大奖：2013年获上海市科技进步一等奖、德国自然影像电影节评委会大奖、日本野生动物电影节自然教育奖、中国科教影视科蕾奖一等奖、中国电视纪录片十佳作品；2014年获四川金熊猫奖评委会特别奖；2015年获中国电视纪录片十优作品、四川金熊猫奖短片最佳影片。
健康科普在线      微信号：jkkpzx
功能介绍：是上海市科普作家协会医疗健康专委会为主体发起的，以“健康中 国”为理念，对公众进行医学科普知识宣教及互动，从而实现百姓少得病，不得病，会看病，会保健的全民健康目的。欢迎会员共同参与、投稿（投稿信箱：nbastars@126.com）。   
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